



DAV Sektion Moosburg
Stadtwaldstraße 115
85368 Moosburg
Kontakt@DAV-Moosburg.de

Protokoll: Außerordentliche Mitgliederversammlung zum Bau einer Boulder- und Kletterhalle

Am: 09. Dezember 2024

Teilnehmer: siehe Teilnehmerliste im Ordner zur Sitzung

Verteiler: Vorstand und Beiräte, Ordner Schriftführerin, Internetseite

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 22.00 Uhr

1. Begrüßung	
2. Vorstellen des Projekts a) Umbau des Vereinsheims b) Boulder- und Kletterhalle	
3. Erhebung einer Sonderumlage a) Das 1fache des Jahresbeitrages zur Finanzierung des Umbaus des Vereinsheims	
4. Erhebung einer Sonderumlage a) Für Neumitglieder ab dem 01.01.2025 bis zum 31.12.2027 Folgende Fragen kamen bis dahin von anwesenden Mitgliedern auf: <ul style="list-style-type: none">- Wieviel Vollzahler gibt es im Verein?- Darf man bereits kurz vor beginn der Versammlung abstimmen und dann wieder gehen?- Was passiert wenn die abgehakte Unterschriftenliste mit der Zahl der Zettel in der Urne nicht übereinstimmt?- Wie sieht es mit Stellplätzen aus, wenn die Halle gebaut wird?- Bleibt der alte Kletterturm bestehen?- Wer ist der BLSV?	

- Sind die Kosten eine Kostenschätzung oder fixe Kosten?
- Wieviel finanzieller Puffer ist eingeplant?
- Was passiert, falls Darlehen nicht zurückbezahlt werden kann? Wer haftet dafür?
- Hat man sich Gedanken gemacht, wieviel Mitglieder bei einer Sonderumlage evtl. austreten werden?
- Wie setzt sich die Zwischenfinanzierung zusammen?
- Wie viele aktive Kletterer gibt es im Verein?
- Warum wird der Anhang in der versendeten E-Mail versteckt? Nicht jeder konnte den Anhang öffnen.
- Was passiert mit den Folgekosten? Sind diese bereits miteingeplant?
- Wie hoch werden die Eintrittsgelder sein?
- Wie sieht es mit der personellen Abdeckung aus?
- Warum erhalten Mitglieder keine Infos zu Betriebskostenrechnungen, Wirtschaftlichkeitsberechnungen...
- Wieviel Prozent aller Mitglieder müssen dafür stimmen?
- Geht der Umbau des Vereinsheimes auf Kosten des „Saals“?
- Wohin kommt die offene Umkleide?
- Werden Bauleistungen komplett vergeben oder sind auch Eigenleistungen angedacht?
- Wann ist geplant loszulegen?
- Müsste von der Sonderumlage ein Teil an den Dachverband abgegeben werden oder bleibt alles im Verein?
- Falls jemand spenden möchte, würde es eine Spendenquittung geben?
- Kann die Sonderumlage bei der Steuer abgesetzt werden?

<ul style="list-style-type: none"> - Stimmen über die Sonderumlage nur die heute Anwesenden ab oder alle Mitglieder des Vereins? - Muss ein Neumitglied die Sonderumlage auch nur einmalig bezahlen? - Wie hoch ist die Pacht des Wasserturms? Wäre ein Rückbau der jetzigen Kletteranlage nicht günstiger, als noch jahrelang Pacht zu bezahlen? - Wie hoch sind die jetzigen Fixkosten vom Wasserturm? - 	
<p>5. Bestimmung des Wahlvorstandes</p> <p>Die Vorstandschaft schlägt Matthias Gaenge als Wahlleiter vor. Zusätzlich werden zwei Mitglieder, die nichts mit der Vorstandschaft zu tun haben als Wahlhelfer benötigt.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rainer Schug - Maren Floß 	
<p>6. Geheime Wahl</p> <p>a) Zum Bau einer Boulder-/ und Kletterhalle b) Zur Erhebung einer Sonderumlage c) Zur Erhebung einer Sonderumlage für Neumitglieder (es kann nicht nur dafür gestimmt werden, dass nur Neumitglieder die Sonderumlage bezahlen müssen)</p>	
<p>7. Bekanntgabe der Ergebnisse</p> <ul style="list-style-type: none"> - 120 stimmberechtigte Mitglieder anwesend <p>a) Wahlergebnis zum Bau einer Boulder-/ und Kletterhalle</p> <ul style="list-style-type: none"> - 113 Stimmen für den Bau - 7 Stimmen dagegen - 0 ungültige Stimmen <p>b) Wahlergebnis zur Erhebung einer Sonderumlage</p> <ul style="list-style-type: none"> - 107 Stimmen für die Sonderumlage - 12 Stimmen dagegen 	

- 1 ungültige Stimme

c) Wahlergebnis zur Erhebung einer Sonderumlage für Neumitglieder

- 107 Stimmen für die Sonderumlage für Neumitglieder
- 9 Stimmen dagegen
- 4 Stimmen ungültig

3.1.25

Koch

Datum / Unterschrift Schriftführerin

3.1.25

[Handwritten signature]

Datum / Unterschrift Sitzungsleiter

